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{. Evaluattion des Ressources
Partie A : Questions & Choix Multiples
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1. &Jn sujet dont les hématies ne portent pas d’antigénes,
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uste. Associer le nUmero & la lettre correspondante.
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mais dont l'organisme peut produire

anticorps anti rhésus est de groupe sanguin :

a. A+
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2. Levibrion cholérigue est une bactérie :
a. en forme de spiritles

b. en forme de bdtonnet arqué
3. Unsujet atteint d’anémie falciforme
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4. lLes moisissures sont des:
a. bactéries autotrophes

b. champignons microscopiques
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c. B+
d. AB-

¢. de forme arrondie
d. de forme aliongée

c. peut naitre dans un couple de groupe sanguin A
d. présente des s hémoglobines de forme orrondie

¢. protozoaires gutotrophes
d. algues unicellulaires parasites
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6. microorganisme parfois
7 une des versions possibles d'un gene

g vit au dépend d'autres Bires vivants

portie C: Evaluation des savoirs faire et sqvoirs étres
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Compéetence visée : identifier le groupe sanguin d'u

Exercice

e systeme ABO de groupage sanguin
hematies. On cherche & savoir siun individu recev
de deux individus donneurs (D1} et (D2).
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1. Rappéler le nombre d'alleles que possede ce caract 0,5 pt
29 Préciser ol retrouve-t-on les antigénes et les anticorps du systeme ABO. 0,25x2=0,5pt
Le document 2 présente les résultats des tests d’agglutination effectués sur les individus D1, D2 et R
3. Enoncer le principe d’agglutination sur lequel repose ce test. 05pt
4. Anslyﬁer‘ ces résultats et déterminer le groupe sanguin des individus testés (D1, D2 et R) Ipt
- s E 7 ~
5 e transfusion est envisageable : si oui avec le sang duguel des donneurs (D1 ou D2) ¢ 0,5 pg
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1. Fvaiuation des (ompetences
Compétence visée : Exploiter des documents pour expliquer ufl

Céline et Erwan peinent & avoir leur premier enfant. i es résultats des examens prescrits pour comprendre la cause

de cette difficulté montrent qu ‘Erwan présente une stérilité liée & une anomalie qui touche 1 homme sur 20 000 :
[odrna des G romosOoTnes sexuels

~ son caryotype présente deux chromosomes X et

une absence de chromosome Y,

orromarrre Y
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Lo présence de ce géne explique qu'Erwan ait développé un phénotype sexuel masculin.ie médecin expligue par
aifleurs que les chromosomes X et Y présentent, aux extrémités de leur bras, des régions homologues 1 et 2.
Consigne 1. A I'aide de ce document et de vos connaissances, monter que fe caryotype diErwar’ést étonnant¥2pts

Consigne 2.tn vous servant du document et de vos connaissances, expliquez 3 Erwan pourquoi il est de sexe
masculin d’une part mais ne peut avoir d’enfants d’autre part 3 pts

Consigne 3. En vous servant du document et de vos connaissances,schématiser la 23°™ paire de chromosomes
d’Erwan, écrire la formule chromosomique de son caryotype. 3 pis

Grille d’évaluation :

Critéres Pertinence de la Maitrise de connaissances ' Cohérence dela |
Consignes prﬁdu:tzsn scientifiques production
C onsigﬂe ] 0,5pt 7 0,5pt i 1pt ]
Consigne 2 i 1pt L Ipt ipt |
Consigne 3 Ipt o pt ~llpt
i ~ (
\ ngﬁem{\’l,’(v‘\ g @n&g R

bR

~3

o

BRY

SEARES



